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II begyűjtés teljesítése 
minden dolgozó paraszt Kötelessége 
Szeged és a szegedi járás dolgozó parasztjai közül szép szám-

mal vannak olyanok, akik teljesítették az á l l am iránti kötelezett-
ségüket: adónál és beadásnál egyaránt. Ezek a dolgozó parasztok 
egyre világosabban lát ják: a kormányprogramm megvalósításáért 
— benne elsősorban saját életük még jobbá válásáért — úgyis kell 
lenniök, hogy az őszi mélyszántással együtt megadják mindazt az 
á l lamnak, am i őt illeti. A párthatározat és a kormányprogramm 
megjelenése óta számos kedvezmény és intézkedés könnyít i a dol-
gozó parasztok munká j á t az élet minden területén. Az ipari mun-
kások, min t eddig a felszabadulástól kezdve a dolgozó parasztok 
segítségére sietnek és munká lkodnak azért, hogy a falura is minél 
több ipari termék kerüljön. Erejét nem kímélve tevékenykedik a 
munkásosztály a párt útmutatásával azért, hogy előre vigye, a sa-
ját maga munká j áva l a mezőgazdaság fellendítését, amely előre-
haladásunk döntő láncszeme a következő 2—3 esztendőben. 

Az egész mezőgazdaság fellendítése —< nemzeti ügy, hasznát 
az egész dolgozó nép lát ja. Következésképpen nyilvánvaló, hogy a 
mezőgazdaság fejlődése az eddiginél sokkalta jobb sorsot biztosít 
& szövetkezeti parasztságnak, egyben az egyénileg dolgozó parasz-
toknak is. A kormányprogramm megvalósításában megfelelő részt 
kell vál lalniok a dolgozó parasztoknak. E részvállaláshoz tartozik 
az is, hogy begyűjtési kötelezettségét á l l ama iránt minden dolgozó 
paraszt teljesítse. Az életszínvonal további emelkedésének függvé-
nye a beadás teljesítése. Hogy várhat az eddiginél könnyebb, jobb 
életet az a dolgozó paraszt, aki hanyagolja és nem teljesíti köte-
lességét?! A begyűjtés elősegíti a város dolgozóinak ellátását, köz-
tük az ipari munkásokét is, akik annyiszor és most is a dolgozó 
parasztok javáért munká lkodnak. 

Lakatos Antal , Szeged, Kézdi-utea Ti. szám alatt lakó dolgozó 
paraszt az á l lam iránti beadásának mindenből eleget tett. Ugy 
tartja: csak úgy várhatunk á l lamunktól , ha m i is adunk néki. 
Tudja annak igazságát: a beadás törvény, de törvény az is, hogy 
kedvezményeket kapjanak a dolgozó parasztok és emelkedjék az ő 
életszínvonaluk is. A törvénynek pedig — a nép törvényeinek <— 
mindkét oldalát be kell tartani ' — a jogokra és kötelezettségekre 
egyaránt. S Lakatos Anta l is kisgépeket, ruhaneműket, lábbeliket 
és más egyebeket vár az ipari munkásoktól . De nemcsak várja, 
hanem elősegíti begyűjtési kötelezettségének teljesítésével is. La-
katos A n t a l . 34 dolgozó paraszttársát látogatta meg és elbeszélge-
tett velük arról, miért érdeke minden gazd inak, a beadás teljesí-
tése. Lakatos Antalhoz hasonlóan nem kevés azoknak a dolgozó 
parasztoknak a száma Szegeden és a szegedi járásban, akik nem-
csak várnak az ál lamtól, hanem adnak is neki, mert egyre inkább 
lát ják, ez legközvetlenebb egyéni érdekük. 

A begyűjtési munka eredményei mellett azonban h ibák is mu-
tatkoznak. A dolgozó parasztok egyrésze — kisebbik része —-
húzza-halasztja kötelezettsége teljesítését. Ezt muta t j ák a begyűj-
tés legutóbbi értékelésének szegedi adatai is. Szeged dolgozó pa-
rasztjai kukoricabeadásuknak 79.7, napraforgóbeadásuknak 96.5, 
burgonyabeadásuknak 82.4, tejbeadásuknak 87.6, tojásbeadásuknak 
72.2, baromfibeadásuknak 68.4, sertésbeadásuknak 40.8 és szarvas-
marhabeadásuknak 87.7 százalékban tettek eleget Ez az elmaradás 
meglelhető a szegedi járás községeiben is. Mindazok, akik a szép 
szó ellenére is elmulasztják kötelességük teljesítését, maguk lát ják 
kárát. A beadási kötelezettséget minden gazdának teljesítenie kell. 
Előfordul azonban, hogy az ellenséges suttogás következtében 
egyik-másik helyen olyan nézet uralkodik: a beadást nem kell tel-
jesíteni, hiszen a hátralékot elengedik, úgy min t az idén. Rosszul 
teszik azok, ak ik így gondolkodnak, és a beadási kötelezettségük el-
engedésére spekulálnak. A begyűjtést — ismételjük — minden dol-
gozó parasztnak kötelessége teljesíteni, a hátralékokat nem enge-
dik el. Á l l amunk a nép iránti kötelezettségét napról-napra telje-
síti s ugyanúgy vár ja az ál lampolgároktól is, hogy ők is teljesítsék 
kötelességüket. 

A beadást teljesítő dolgozó parasztok helyesléssel veszik tudo-
másul, hogy azokat a gazdákat, akik nem teljesítik kötelezettségü-
ket, felelősségre vonják. Schramek Tivadar, Szeged, Felsővárosi-
íeketeföldek 216. szám alatt lakó dolgozó paraszt is mitsem törő-
dött begyűjtési kötelezettsége teljesítésével. Hanyagsága, nemtörő-
dömsége miatt kötelezettségét felemelték és így kereken 120 kiló 
kukoricával kell többet beadnia. Vá j jon nem lett volna-e jó Schra-
mek Tivadarnak a 120 ki ló kukoricát mond juk a szabadpiacon ér-
tékesíteni ?! 

A községi tanácsoknak is éberen kell őrködni a törvényesség 
betartásán. Ennek egyik része, hogy felelősségre von ják a begyűj-
tést nem teljesítőket. Megtörténik azonban, hogy egyik-másik ta-
nács megalkuvó módon nem vonja felelősségre a mulasztókat. 
Akad olyan eset is, hogy a mulasztóknak jogosan tíz százalékkal 
felemelték a begyűjtési kötelezettséget, de nem ha j t j ák végre. A 
szegedi járás területén például nem megfelelően foglalkoznak a 
begyűjtéssel Baléstyán, Csengelén és Pusztaszeren sem. Megtörté-
nik, hogy egyes helyi tanácsok — a másik végletbe esve •— csak 
adminisztratív módon foglalkoznak a begyűjtés kérdéseivel. Ez így 
önmagában véve helytelen. A begyűjtés sikeréhez elengedhetetlen 
a felvilágosító munka . Természetesen, akiknél a szép szó nem 
használ — törvényeineknek megfelelően — alkalmazzuk a felelős-
ségrevonást. De ne zaklassuk a beadást teljesítőket! 

Pártszerveink a többi feladatokkal együtt adjanak foko-
zottabb segítséget a begyűjtés ütemének gyorsításához. Falusi nép-
nevelőink, de a szegedi népnevelők is munká j uk során a többi 
kérdésekkel párhuzamosan beszéljék meg a dolgozó parasztokkal, 
miért fontos és miért érdekük a beadási kötelezettség teljesítése. 
A tanácsok begyűjtési ál landó bizottságai a maguk területén és a 
maguk módszereivel vigyék előre a fontos ügyet. Helyes és kö-
vetendő, hogy a szegedi begyűjtési á l landó bizottság szélesíti ak-
tívahálózatát és mindig napirenden tart ják a begyűjtés egyes kér-
déseit. Dolgozó paraszt párttagjaink á l l janak még inkább a begyűj-
tés maradéktalan sikeréért folyó harc élére: mutassanak példát a 
beadásban s vigyék szét paraszttársaik között a begyűjtéssel kap-
csolatos igazságokat. 

Az elmaradók, a hanyagok végezzenek számvetést és gondol-
kodjanak. Ha ezt megteszik — és meg kell tenniök —. akkor rá-
döbbennek: a begyűjtés teljesítése legközvetlenebb érdekük. Min-
den beadását teljesítő dolgozó paraszt segít abban, hogy gondtala-
nabb legyen saját élete, — az egész nép élete. 

Pártszervezeteink javítsák tovább 
a tagjelöltfelvételi munkát 

A nevelőmunka eredményei 

Alapsaervezetünknél ál landó 

feladat az ú j párttagok, tagjelöl-

tek nevelése. Figyelemmel kísér-

j ük a termelésben és a társadal-

m i munkában ki tűnt dolgozókat 

és mindent megteszünk azért, 

hogy elősegítsük politikai fejlő-

désüket. Beosztottuk őket politi-

kai oktatásra, ezenkívül egy-egy 

fejlett párttag és a pártcsoport-

vezetők is rendszeresen foglal-

koznak velük. Nap, m in t nap fel-

keresik őket, beszélgetnek ve-

lük termelési problémákról, a 

párt előtt ál ló feladatokról, pár-

tunk polit ikájáról. Ezenkívül 

igyekeznek megismerni problé-

máikat , családi körülményeiket 

is, hogy ha szükség van rá, se-

gíthessenek és mire tagjelöltnek 

a ján l ják , alaposan megismerjék 

ezeket a dolgozókat, hogy nyu-

godtan, felelősségük teljes tuda-

tában javasolhassák őket felvé-

telre. 

Jelenleg hat elvtárs foglalko-

zik rendszeresen kiválasztott dol-

gozókkal. Tizennégy olyan dol-

gozót nevelnek, akik közül a kö-

vetkező hónapokban a legjobba-

kat tagjelölteknek javasoljuk. 

Ezeket a dolgozókat többségében 

tömegszervezeteink, a DISZ , a 

szakszervezet, az MSZT vezető-

sége ajánlotta a pártvezetőség-

nek. Van közöttük tömegszerve-

zeti funkcionárius és jó aktívák, 

ak ik lelkesen kiveszik részüketa 

munkából . A pártvezetőség ter-

mészetesen mielőtt beosztja őket 

az elvtársakhoz, alaposan meg-

vizsgálja az elmúlt hónapok so-

rán végzett munká jukat , ugyan-

akkor később is figyelemmel 

kiséri fejlődésüket, rendszeresen 

beszámoltatják azokat az elvtár-

sakat is, ak ik foglalkoznak ve-

lük. A fokozott ellenőrzés, a 

rendszeres nevelőmunka eredmé-

nye, hogy alapszervezetünknek 

kilenc olyan tagjelöltje van, aki-

ket az elmúlt hat hónapban vet-

tünk fel. Az elmúlt taggyűlésen 

is három tagjelöltet javasoltunk 

tagfelvételre és egy dolgozót ja-

vasoltunk tagjelöltnek. A tag-és 

tagjelöltfelvételi munkába a ve-

zetőségen és a megbízott pártak-

tívákon k ívü l bekapcsolódott 

egész párttagságunk. Éberen vi-

gyáznak arra, hogy valóban csak 

olyan dolgozók kerüljenek be 

pártunkba, ak ik méltók a párt-

tagságra, olyanok, ak ik munká-

jukka l és politikai képzettségük-

Megtisztelő feladat párttag-
nak lenni. A dolgozók j ó 
munká jukka l , példamutatá-
sukkal érdemlik k i ezt a 
megtisztelő címet. Alapszerve-
zeteink vezetőinek figyelem-
mel kell kísérniük a becsüle-
tes, párthoz hű dolgozók mun-
ká já t és segíteni kell őket ab-
ban, hogy politikai fejlődésük-
kel. j ó munká jukka l kiérde-
meljék a pártba való felvéte-
lüket és becsületes, politikai-
lag képzett, lelkes tagjaivá 
válhassanak ma jd pártunknak. 

kel kiérdemelték ezt a nagy 
megtiszteltetést. 

Tombácz Ferenc, 
a Texti lművek I I . alapszer-

vezetének t i tkára 

A DÉMA cipőgyár 
pártszervezete nem foglalkozik 

kielégítően a tagjelölt 
felvételi munkával 

A D É M A Cipőgyár dolgozói 
között sok a párttag. Tizenhárom 
pártcsoport tartozik az alapszer-
vezethez. A párttagok többsége 
résztvesz rendszeres politikai ok-
tatásban. 

Az üzemben azonban mindösz-
sze két tagjelölt van. Az egyik 
tagjelöltet, Véber Gyulánét most 
szeptemberben vette'fel az alap-
szervezet, a másik tagjelöltnek, 
Filep Lajosnénak viszont, má r 
régen párttagnak kellene lennie. 
De eddig még nem bizonyította 
be munká jáva l , hogy méltó a 
párttag megtisztelő címre. 

M i az oka annak, hogy nem 
fejlődik megfelelően az üzem 
pártszervezete annak ellenére, 
hogy sok fiatal és jól dolgozó 
munkás van az üzemben. Pádi 
elvtárs, az alapszervezet helyet-
tes titkára elmondta, az egyik 
ok, hogy maga a pártvezetőség 
sem foglalkozott kielégítően ez-
zel a fontos feladattal. A másik 
ok — mint mond ja —, hogy a 
pártcsoportvezetők sem támogat-
j ák eléggé a vezetőséget ebben 
a munkában . A tömegszerveze-
tek sem javasolnak ú j tagjelöl-
teket jó l dolgozó akt íváik közül. 

A D É M A Cipőgyárban lévő 
hiányosságok felszámolására az 
alapszervezet vezetőségének kol-
lektív munkává kell tenni a pár-
tonkívül i dolgozókkal való fog-
lalkozást és az ű j tagjelöltek ne-
velésébe be kell vonni a párt-

csoportvezetők és a népnevelők 
közül is azokat, ak ik politikai 
képzettségüknél fogva, jó l eltud-
j ák végezni ezt a feladatot. Ez-
zel el tud ják ma jd érni azt, 
hogy az alapszervezetnél nem 
hét, hanem tizennégy, vagy húsz 
elvtárssal foglalkozhatnak rend-
szeresen és hónapról-hónapra j ó 
nevelőmunkával biztosítani tud-
j ák pártszervezetük számára az 
utánpótlást, az ú j tagjelölteket. 

Nagy kitüntetésnek érzem, 
hogy tagjelölt lehetek 
1950. februárjában kerültem A 

Jutaárugyárba dolgozni. A vetü-
lékcsévéző lett munkahelyem és 
hamarosan megszerettem ú j 
munkakörömet. Minden vágyam 
az volt, hogy én is sztahánovista 
lehessek. Erről beszélgettünk es-
ténként férjemmel. Férjem párt-
tag; titkon azt reméltem, j ó 
munkámmal kiérdemlem azt a 
megtiszteltetést, hogy engem is 
felvegyenek a pártba. Igyekez-
tem mindjobban tökéletesíteni 
tudásomat, hogy jó eredményem-
mel kiérdemeljem munkatársaim 
megbecsülését és a sztahánovista 
címet. Hamarosan szakszervezeti 
bizalmi lettem. 22 dolgozó tár-
sam tartozott hozzám, akiknek 
ahol tudtam segítettem a mun-
kában és mindennapi problé-
má ik megoldásában. A termelési 
eredményem, a kitartó munka 
eredményeként elérte a. 140 száza-
lékot. Csakhamar megkaptam a 
sztahánovista oklevelet is. Ez a 
kitüntetés további kitartásra, j ó 
munkára serkentett Ezután 
minden igyekezetem arra irá-
nyult , hogy kiérdemeljem a párt-
ba való felvételt. Most novem-
berben ez a vágyam is tel jesült 
A novemberi taggyűlésen meg-
kaptam a tagjelöltségi igazol-
ványomat, a piros kis könyvet, 
mely pártnnk bizalmát jelenti 
számomra. Nagy kitüntetésnek ér-
zem, hogy annak a pártnak lehe-
tek a tagjelöltje, amelynek éle-
tem jobbra fordulását köszönhe-
tem. Annak a pártnnk. mely le-
hetővé tette, hogy férjemnek is 
régóta óhajtott vágya —, hogy 
mozdonyvezető lehessen — való-
ra válhatott. Edd ig is igyekez-
tem jó munkát végezni, tagjelölt-
ségi időm alatt pedig még lelki-
ismeretesebb munkával és tanu-
lással igyekszem kiérdemelni azt, 
hogy tagja lehessek mielőbb pár-
tunknak. 

Horváth Imráné 
a Jutaárugyár dolgozója 

Egy délután az Egyetemi és főiskolai Diákklubban 
rA novemberi hideg 

mintha engedett volna. 
Legalább is több fiatal-
nak ez volt a véleménye 
vasárnap délben. Igaz, 
reggelre vékony jégré-
teget húzott a vízre a 
hideg, de ez már 11 órá-
ra felengedett. Egy 
órakor pedig, amikor az 
egyetemisták és főisko-
lások ebédelni mentek, 
már ereje is volt a nap-
nak. 

Az ebédnél, mint min-
dig, most is várni kel-
lett. Várás közben pe-
dig az ember szeret be-
szélgetni, hogy hama-
rabb teljen az idő. Töb-
ben arról beszélgettek, 
hol lehet legjobban el-
tölteni a délutánt. Két 
táborra szakadt a vára-
kozók csoportja. Az 
egyik a Szegcdi Honvéd 
—Budapesti Postás fut-
ballmérközés, a másik 
a nemrégen megnyílt 
Egyetemi és Főiskolai 
Diák-klub mellett szállt 
síkra. Hol az egyik, hol 
a másik érvelt. 

Az egyik főiskolai 
hallgató odafordult az 
előtte álló szintén fő-
iskolás lányhoz. 

— Voltál-e már a di-
ákklubban1 

A lány egy kissé ol-
dalt fordult és nevet-
ve rázta fejét. 

— Nemt — kérdezte a 
hallgató. No, akkor ma 
feltétlen gyere el. Van 
ott minden, amit akarsz. 
Zongora, lemezjátszó, 
rádió, társasjáték. Ugye 
eljössz? 

— Még nem tudom, le-
het, hogy elmegyek. 

•— Még táncolhatsz is. 
— Akkor biztosan me-

gyek — ígérte meg a 
lány. 

Fél hét. Az Egyetemi 
és Főiskolai Diákklubban 
egyetlen üres hely sincs, 
pedig hatalmas helyiség 
ez. Hosszú, széles terem. 
A fiatalok jönnek, meg-
állnak az ajtónál, szét-
tekintenek. Széket keres-
nek. 

„Szép az idő, száz eve-
ző ..." — hangzik köz-
ben a jólismert ének a 
lemezjátszó felöl. Körü-
lötte nyolc-tiz fiatal 
egyetemista, főiskolás 
ül, zenél hallgat. 

Akiknek nem jut szél;, 
azok másfele mennek he-
lyei keresni. Egyrészük 

a. zongorát állja körül, 
mások a hanglemezt 
hallgatják, esetleg egy-
egy érdekes sakkjátsz-
mát kísérnek figyelem-
mel. 

Nemcsak a hallgatók, 
hanem a tanárok, tanár-
segédek is szívesen ke-
resik fel vasárnap dél-
után az Egyetemi, Főis-
kolai Diákklubot. Itt van 
Karácsonyi Béla elvtárs 
docens is feleségével 
együtt. Most kezd éppen 
egy sakkjátszmát Szé-
kely Lajos elvtárssal. 

A falakat tájképek, 
feliratok teszik szebbé. 
Az ablakokat széles füg-
gönyök takarják. A sa-
rokban egy hatalmas cse-
répkályhában ég a tűz, 
s kellemes meleget áraszt 
szét. Kárpitozott székek, 
fotelek fogják körül az 
asztalokat. Igazán olyan, 
ez a helyiség, ahol kelle-
mesen telhet el egy sza-
bad vasárnap délután. 
Zenét hallgatnak, folyó-
iratokat olvasnak, sak-
koznak a hallgatók. Biesz 
Béla, a marxista tanszék 
fiatal tanársegéde is itt 
van. Barátaival beszél-

get. Majdnem záróráng 
itt marad. 

Fél kilencre jár az idő. 
a klub gondnoka elviszi 
a szőnyeget a parkettról, 
Ez a jel a táncra. Tánc-
zenét közvetít a rádió. Az 
első percben senki sem 
táncol. Végre valaki 
csak megkezdi, s egy-
szerre megtelik táncoló 
párokkal a parkett. 

A táncban ki is lehet 
melegedni, meg lehet és 
meg is szoktak szomjazni. 
Erre is gondoltak. Ol-
csó büffé áll a szórakozó 
egyetemisták, főiskolá-
sok rendelkezésére. A 
táncközti szünetben fel 
is keresik többen. 

Háromnegyed 11. A rá-
dió, lemezjátszó elhall-
gat. A fiatalok tudják, 
hogy záróra. Keresik ka-
bátjukat. indulnak haza. 

Jól eltelt ez a vasár-
nap délután. Kezdődhet 
a hét, a munka. Jól esett 
hallgatóknak, tanárok-
nak ez a kis kikapcsoló-
dás. fíövidesen kezdőd-
nek a vizsgák, amikor 
számot kell adni a fél-
évi munkáról, s ez nagy 
munkál követel hallgató-
inktól. * • fB. j.j 
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A négy hatatom tanácskozása egy könnyebb fejezet kezdetét jelentheti 
A világsajtó a négy hatalom külügyminisztereinek tanácskozásáról 

'Az angol sajtó továbbra is nagy 
figyelmet fordít a szovjet kormány-
nak a nógy hatolom külügyminisz-
terei tanácskozásáról szóló jogyzé 
kére. A „The Timos" úgy váll, hogy 
a Szovjetunió bejelentése, amely 

MegszUn'eUk a me.'Oknek 
egyéb munkákkal való 

túlteihelésót 
Oktatásügyi kormányzatunk uta-

sítása intézkedik nz iskolaigazgatók 
és pedagógusok túlterholésénok csök-
kentéséről. 

Az utasifás értelmében csökken-
teni kell a jelentések, kimutatások 
számát. 

Korlátozni kell az értekezletek, a 
ríipgyűlések, megbeszélések számát 
és időtartamát. 

Meg kell akadályozni, hogy külső 
szervek különböző feladatokkal ter-
heljék nz iskolákat, illetve nevelő-
testületeket. 

A tanulókkal csak a tantervben 
előírt dolgozatokat Írathatnak. A ta-
nulók kivonulásához, kuHúrosopor-
tok szerepel totóséhoz az igazgató 
enak azokban a legszükségesebb 
esetekben járulhat hozzá, amelyek-
ben az elősegíti az oktató-nevelő 
munkát . 

A jövőben megszüntetik, nz okta-
tó-nevelőmunka tervezésével kap-
csolatos túlzott követeléseket ls. 

Átadták as I. Békekölcsön 
ötödik sorsolásán kihúzott 

100 ezer forintos főnyereményt 
Kedden délben adta át Tarján 

Endréné, az OTP vezérigazgatóhe-
lyettese az OTP központjában Or-
bán Mártonnak, a Kelenföldi Tej 
ipari Vál la lat normásának 2092 
0015 sz. I. Békekölcsön-kötvényre 
a százezer forintos főnyereményt. 

— Hétfőn Szekszárdon tartózkod-
tam — mondja n boldog nyertes — 
kórházban lévő beteg édesanyám-
nál, amikor egy vendéglőben ke-
zembe vettem az újságot és a kis 
nyeremények között keresni kezd-
tem kötvényem számát. Má r félre 
akartam tenni a lapot, amikor 

láttam, hogy százezer forintot 
nyertem. Alig akartam hinni a 
szememnek. A postahivatalnál 
azonban pontosan meggyőződ-

tem róla, hogy ez valóság. 
Azonnal Pestre utaztam. 

Terveiről beszélve elárul ja: fe-
leségül akar ja venni Pap Erzsikét, 
aki szintén a Kelenföldi Tejipari 
Vál lalatnál dolgozik. 

A Rózsa-donibon veszünk egy 
szép kétszobás lakást és gyö-

nyörűen bebútorozzuk 
mondja. Természetesen, egy 

motorkerékpárt is veszünk és azzal 
járunk ma jd kirándulni . 

Orbán Márton a főnyereménynek 
csak egy részét vette fel, 15 ezer 
forintot, a többit pedig átutaltatja 
Gyönkre, ahol szülei laknak. 

szorint „részt vesz a négy hatalom 
tanácskozásán, kétségtelenül jó 
visszhangra talál" . 

A „Daily Mai l" véleménye szerint 
a négy hatalom tanácskozása 
egyszeriben nem old meg min-
den problémát és nem teremt 
csodát, de egy nehéz fejezet 
végét is egy könnyebb kezdetét 

Jelezheti". 
A „Roynold's News" szerkesztősé-

gi cikkébon megjegyzi: „Angliának 
már régen közölnie kellett volna 
(Franciaországgal együtt, vngy nél-
küle) Amerikával , hogy a világköz-
vélemény nem tűri tovább az ob-
strukciós taktikát minden olyan kí-
sérlettel szemben, amely arra hi-
vatott, hogy biztosítsa a nagyha-
talmak tanácskozásának összehívá-
sát a békés rendezés megkísérlése 
céljából. 

A „Reynold's News" rámutat, 
hogy a parlament 32 munkáspárt i 
tagja támogatta a Crossman és He-
rald Wilson által benyújtott hatá-
rozati Javaslatot, amely indítvá-
nyozta, hogy „bármelyik fél részé-

ről megszabott előzetes feltételek 
nélkül tartsák meg az öt hatalom 
értekezletét". 

A francia sajtó tovább kommen-
tál ja a szovjet kormány jegyzékét. 

A „l 'Humanité" felhívja a figyel-
met az Egyesült Államok kormá-
nyának mesterkedéseiro és a követ-
kezőket í r ja : „Teljesen világos, hogy 

a jelenlegi körülmények között 
Franciaországnak rendkívül ked-
vező alkalma nyílik arra, hogy 
megmulassa: nemzeti függet-

lenséget akar. 

A svéd „Stockholms Tidningen" 
vezércikkében megál lapít ja: „A 
szovjet >gyzék ós európai hatása 
egyszeriben megváltoztatta az egész 
helyzetet. Az Egyesült Államok po-
l i t ikája előtti meghunyászkodás 
helyett remény éledt — habár még 
nem szilárd —, hogy 

el lehet majd kerülni Németor-
szág újrafelfegyverzésének nö-

vekvő terhelt és veszélyét. 
A bermudai értekezlet. Íratlan pro-
gramm já t meg kell v á l t oz ta tn i . . . " 

A koreai-kinai fél nagyjelentőségű 
javaslata a koreai politikai 

értekezlet megtartására 
Keszon (Uj-Kina). A koroai po- lland, Fülöp szigetek, Thaiföld, Tö-

Iitikai értekezletet megelőző tanács-| rökország. Délafrikai Unió, Egye-

A Szegedi Víz- és Csatornaművek dolgozói 
értékben teljesítették évi tervüket 

A Szegedi Víz- és Csatornamű-
vek dolgozói évi tervüket forint-
értékben november 20-án teljesí-
tették. Ehhez hozzásegítette válla-
latunkat az, hogy a dolgozók lelke-
sen kapcsolódtak bc a munkaver-
senybe. Azonban hátra van még 
az évi terv részleteiben való telje-
sítése, amit december I5-re vállal-
tunk. Ehhez biztosíték az, hogy ki-
emelkedő teljesítményeket érnek 
el dolgozóink. Heim Géza 148, zárt 
csatorna-tisztító brigád 145, Magó 
Mihály és Vanyó István segéd-
munkások 146, Nagy Gyula pedig 
148 százalékra teljesíti tervét. 

A párt- és a kormányprogramm 
felhívása a lap ján még ebben az 
évben több nagyobb munká t vál-
laltunk Szeged város dolgozóinak 
jobb vízellátása érdekében. Újsze-
geden a Brassói-utcában 250 folyó-
méter vezetéket építünk és ezen-

kívül egy közkifolyót is. A Tápéi" 
sor és a Szamos-utea sarkon egy 
közkifolyót, a Bibarl-utcában szin-
tén egy közkifolyót, az Ipoly-utcá-
ban 100 méter csővezetéket épí-
tünk. E munkák végrehajtása jobb 
beosztást követel dolgozóinktól az 
év utolsó hónapjában. Ami t vállal-
tunk, maradéktalanul teljesíteni is 
akarjuk. Szcictnénk, ha dolgozó-
ink munká j á t a lakosság is segí-
tené, mégpedig olyanképpen, hogy 
a kiásott árkoknál otthagyott biz-
tonsági l ámpa épségére vigyázza-
nak, nehogy ezek hiánya balesetet 
okozzon. Saját érdekükben ügyel-
jenek arra is Szeged város lakói, 
hogy az előttük elhúzódó nyilt ár-
kok tisztasága felett őrködjenek és 
ha valami hiba mutatkozik, azon-
nal jelentsék vál la latunknak. 

S i p r l k ó G y u l a 

Akik sokszorosan kaplák vissza pénzüket 

Svájc új magyarországi 
követe átadta 
megbízólevelét 

Dobi István, a Népköztársaság 

Elnöki Tanácsának elnöke decem-

ber 1-én fogadta Jean Decroux 

rendkívüli követ és meghatalma-

zott minisztert, Svájc ú j magyar-

országi követét, aki átadta megbí-

zólevelét. 

A megbízólevél átadásakor Dobi 

István és Jean Decroux követ be-

szédet mondott. 

A megbízólevél átadásánál Je-

len volt Darabos Iván , az ElnöKl 

Tanács titkára, S ík Endre, rendki-

vül i követ és meghatalmazott mi-

niszter, a külügyminisztérium pro-

tokoll-osztályának vezetője 

kozáson résztvevő koreai-kinai kül-
döttség nagyjelentőségű javaslatot 
tett a politikai értekezlet mielőbbi 
összehívására vonatkozóan. 

Mint ismeretes, több, mint egy 
hónapja folyik a két fél között 

a tanácskozás, 
melyen megegyezés nz amerikai fél 
halogató taktikája miatt eddig nem 
jött létre. A koreai-kinai fél javas-
lata — szemben az amerikai fél ál-
tnl november 28-án előterjesztett 12 
pontból ál ló Javaslattal, amely 
a tárgyalások elnyújtását ós 
a kérdések rendezésének meghiú-
sítását célozták — elősegíti a tisz-
tességes éa méltányos alapokon 
nyugvó megállapodás létrejöttét. 

A javaslat értelmében a politikai 
értekezleten a fegyverszüneti egyez-
ményt aláíró, a politikai értekez-
leten résztvevő két fél oldalán ér-
dekelt országok: egyrészről a Ko 
reai Népi Demokratikus Köztársa-
ság és a Kina i Népköztársaság, más-
részről pedig nz a 17 ország, amely 
fegyveres erőket bocsátott az ENSZ-
haderők parancsnokságának ren-
delkezésére, nevezetesen: Ausztrá-
lia, Belgium, Kanada. Cotombia, 
Etiópia, Franciaország, Görögor-
szág, Luxemburg, Hollandia, UJzé-

sült Királyság. Amerikai Egyesült 
Államok és Dél-Korea — vesznek 
részt. 

A politikai értekezlet zökkenő-
mentes lefolyásának biztosítása ér-
dekében 

meg kell hívni öt érdekelt sem-
leges országot: a Szovjet Szo-
cialista Köztársaságok Szövetsé-
gét, Indiát, Indonéziát, Pakisz-

tánt és Burmát, 
hogy, mint tagok, de nem a két 
fél valamelyikének oldalán részt-
vegyenek az értekezleten. 

A polit ikai értekezletet UJ-Delhi-
ben (India) kell megtartani ós 1953. 
december 28-ra kell összehívni. 

A továbbiakban a javaslat fog-
lalkozik a politikai értekezlettel 
kapcsolatos egyéb kérdésekkel, majd 
a következőkkel fejeződik be: Ha a 
másik fél 

nem akarja szándékosan aka-
dályozni a tárgyalásokat, akkor 
semmi érvet sem hozhat fel a 

javaslattal szemben. 
A koreni-kínal fél annak a reményé 
nek adott kifejezést, hogy a másik 
fél gondosan fontolóra veszi és elfo-
gadja a javaslatot. 

A két fél legközelebbi ülését ma 
tartja meg. 

Franciaország nem fogía alóírni 
a bonni és párizsi szerződéseket 

Jacques Duclos elvtárs nagy beszéde 
Wermachtot, ami éppúgy veszélyez-

tetné Európa és a Világ békéjét, 

mint magának Franciaországnak 

biztonságát. 

Párizs (MTI). Jacques Duclos 
elvtárs, a Francia Kommunista Párt 
Szajna-megye északkeleti részében 
ú jonnan alapított szervezetének ér-
tekezletén nagy beszédet mondott. 
Az „európai védelmi közösséggel" 
kapcsolatban a többi között hang-
súlyozta: 

— Londonban és Bonnban máris 
tudomásul kell vegyék, hogy 

Franciaország nem fogja alá-
írni a bonni és a párizsi szer-
ződéseket, amelyek Franciaor-

szág elárulását jelentik. 
Az 1954. év az „európai hadsereg" 
összeomlásának éve lesz — 1954. 
meghozza számunkra a francia bé-
ke- és függetlenségi politika győ-
zelmét, a népek közötti megértés 
pol it ikájának diadalát. 

— Semmi kétség, hogy 
a francia nép túlnyomó több-
sége szemben áli az „európai 

védelmi közösség" tervével, 
amelynek leple alatt ú jból fel akar-
nak támasztani egy revansvágyó 

crJí dolqozá nő k o z m e t i k á i d 

Előadás a téti árubemutatón 

A Szocialista Kereskedelem téli 
árubemutatója köretében a Helyi-
ipari Vállalatok Dolgozóinak szak-
szervezeti kultúrtermében „A dolgo-
zó nő kozmetikáin" oimmol műsoros 
tanácsadást tartottak. A tanács-
adást Boroszlai Budolfné, az Ál lami 
Fodrászat kozmetikusa szolgáltatta. 

„A kozmetika is, mint minden 
kultúreikk — kezdte tanácsadói Is-
mertetését — a múltban a dolgo-
zó nők elérhetetlen vágya volt. Ma 
inár lehetővé vált az, hogy minden 
dolgozó nő ápoltassa bőrét. A koz-
metika az a tudomány, mety az em-
beri szépségot óvja. növeli." — Majd 
részletesen ismertetto a zsíros, szá-
raz és beteg arcbőrök ápolási mód-
szrroit. házilag való kezelését. 

„Nem kell külön hangsúlyoznom, 
- folytatta —, hogy a nö Jólápolt-
ságéhoz hozzá tartozik a haj és kéz 
ápolása is. Nyugodtan jelenhetünk 

meg színházban vagy szórakozóhe-
lyen, do még munkahelyen is, ha 
rendben érezzük magunkat". 

A kozmetikai tanácsadását a kö-
vetkező szavakkal fejezte be: „Ezt a 
kozmetikai előadást, illetve tanács-
adást nem üzletszerű hírverésnek 
kell tekinteni. Csupán azt a célt 
szolgálta, hogy a kozmetika dolgo-
zói — nkik a szocialista fejlődés 
szolgálntában á ' lanak — legjobb 
szaktudásukat átadva dolgozótárs-
nőinknek, segítséget nyújtsanak ah-
hoz hogy még ápoitabbnk, még 
szebbek lehessenek". 

A kozmetikai tanácsadáson jolcn-
lévők nagy érdeklődéssel fogadták 
Poroszlal Rudolfné útmutató ismer-
tetéseit. Bátran ál l í thatjuk, hogy a 
kozmetika ma már nem luxus és 
minden dolgozónőnek lehotőségo van 
arra és módjában áll az, hogy arca 
mindig tiszta és ápolt legyen. 

Al ig fejeződött be Szögeden a 
végig nagy érdeklődéssel kísért E l . 
ső Békekölcsön ötödik sorsolása^ 
mér ig saámosan felvették nyere-
ményüket a Takarékpénztár szege, 
di fiókjánál. A nyertesek között 
töblón vonnak olyanok, ak'k sok-
szorosan kapták vissza a néhány 
évvel ezelőtt jegyzett összeget és 
boldog tudattal fordítják azt növek-
vő igényeik kielégítésére vagy gon-
dos, előre látással kamatoztatják 
tovább pénzüket. 

A szerencsés nyertesek egyike 

SZIGETI ISTVÁNNÉ 

akinek 200 forintos kötvényét 10 
ezfir forinttal húztak kl. Dorozsmár, 
lakik a HunyadÜ-utcábam. Az Első 
Békekölcsön jegyzésekor a Ju táéra 
gyárban dolgozott- ahol a jegyzésen 
túl, szorgalmas munk-áJával hozzá-
járult népünk boldog élete nek meg. 
teremtéséhez. Jelenleg a háztartás. 
ban dolgozik a gyermeke t neveli. 
Férje ma ie a Jutaárugyárban, dol-
gozik. 

— Váratiawul ért ez a nagy össze. 

gű nyeremény, melynek igen meg-

örültünk. Most m a j d bőségesebben 

futja a család kiadásainak fedezé-

sét és gazdaságos beosztással sok 

mindent tudunk vásárolni szükség-

leteink kielégítésére A pénz egy-

részét takarékpénztárba.! hagyjuk s 

amíg nem lesz rá szükségünk, addig 

használja ál lamunk. 

Igy gondolkodik Sz'gcti Istvánné, 
az egyszerű munkái-asszony- ttzezor 
forint boldog nyertese. Szigetlék 
tegnap ú j konyhabútort vásároltak, 
férjének egy öt tön y ruhát és cipőt, 
a gyermekeknek ruhát ég játékot 
vettek. 

Ugyancsak Do rozsmán lakik 

T A R I JÓZSEFNÉ 

a Kassai utcában, akinek 100 fo-

rintos kötvényét húzták ki 10.000 

forinttal é s ennek az összegnek fe-
lét kapJa a nyeremény illetenény 
levonása után. Tori Jó'Befné a «Tu-
tafonógyár egyik szövőnője, aki ba . 
rátságosan berendezett lakásának 
további csinosítását tervezi. Ruha-
neműt és más berendezési tárgya, 
kar akar vásárolni és a pénz egy-
l-észét laknrékpénz 'árba h a g y j á k , 
mert férjével így beszélték meg. 
Fiuknak- aki Je lenleg katonai szol-
gálatot teljesít, motorkerékpárt 
akarnak vásárolni. 

Ugyancsak 5 ezer forintot nyert 

FARAGÓ IMRE 

elvi ára, a Délmagyarországi Üzem 

élelmezési Vál la lat vezetője, akinek 
100 forintos kötvényét szintén 10.000 
forinttal sorsolták ki és ő ls a felét 
kapja majd. A honvédségnél je-
gyezte az Első Békekölcsönt s a egyzett összeget többszörösen kap . 

most vissza. 

Más szegedi üzemekben számos 

dolgozó nyert 3—500 forintot, mint 

például 

VÖRÖS ANDRÁS, 

a Konzervgyár dolgozója, akinek 
egy kötvényét szeptemberben is ki-
húzták s most Ismét 500 forintot 
nyert. Akik most ténylegesen nem 
nyertek, azok várják a következő 
húzást, mely « hónapban Salgótar-
jánban lesz, hogy ott majd nekik 
fordul a szerencsekerék. 

Az egész ország népe Igen sokat 

nyert az elmúlt hónapok során és 

nap. mint nap nyer a megvalósuló 

kormányprogramm nyomán, A kö l . 

csöraaöott forintok gazdagon térü l , 

nek viasza nemcsak nyeremények 

formájában, hanem az egész ország 

lakosságának anyagi, szociális ég 

kulturális felemelkedésének állandó 

növekedésében, népi demokráciánk 

további erősödésébe,, is. 

A csinos ruhák mestereinél 
Irta: Sz. Garin 

A „Bolsevicska" — 
Leningrád legnagyobb 
ruhagyára. Ez a gyár 
nemcsak arról híres, 
hogy a legkorszerűbb gé-
pekkel szerelték fel, ha-
nem híres jó és szépen 
kidolgozott ruháiról ls. A 
város üzleteiben gyakran 
hal lhat juk: 

— Van „Bolsevicska"" 
gyári kabá t? 

Vagy: 
— A „Bolsevicska"-

gyárban készült ? 
Nézzük csak meg, ho-

gyan dolgozik ennek a 
gyárnak a kol lektívája? 

Az üzemen Konsztan-
tyin Ivasov, a gyár igaz-
gatója vezet végig ben-
nünket. 

— Vál ls latunknál a 
munká t úgy szerveztük 
meg, hogy ma már 
könnyen átá l lhatunk 
egyik gyártmány-fajtá-
ról a másikra; azért, 
hogy bő választékot biz-
tosítsunk és a fogyasztók 
ál landóan növekvő Igé-
nyeit mind inkább kielé-
gítsük, sokfajta külön-
böző szabású ruhát ké-
szítünk. Ezek minden 
esetben divatosak. Egy 
nap például tíz külön-
böző szabású kabátot 
varrunk. A ruhák, ka-
bátok szabása bonyolult. 
Nagy szakképzettséget 
igényelnek. Elmúl t az az 
idő, amikor azt gondol-

t a i t , hogy a ruhák szé-
ria készítése összeegyez-
tethetetlen azzal, hogy a 
modellek változatosak, 
különböző szabásúak le-
gyenek. 

Sétálunk tovább a mű-
helyekben. A tágas, vi-
lágos termekben pom-
pás színű gyapjúszövetek 
vonják magukra a fi-
gyelmet. 

— Az utóbbi Időben — 
folytatja az Igazgató — 
főleg elsőrendű minősé-
gű anyagokkal dolgo-
zunk. Naponta többezer 
méter anyagot dolgo-
zunk fel és csaknem 
minden percben készáru-
száll ítmányok hagyják el 
a műhelyeket. 

A műhelyekben a leg-
modernebb gyártmányú 
varrógépek sorakoznak. 
Futószalag, m in t olyan 
nincs az üzemben. A 
munkadarabok csúsztató-
szalagokon siklanak 
egyik varrógéptől a má-
sikhoz. Másfél-két percig 
tart egy művelet, s a 
munkadarab megy to-
vább a következő mun-
kahelyre. A varrónő pe-
dig ekkor már egy má-
sik darabot készit, gyak-
ran egészen más színűt, 
más anyagból, másfajta 
szabással. Rendkívül 
pontosan, nagy körülte-
kintéssel kell éppen ez-
ért megszervezni a tech-

nológiai folyamatot. 
Az egyik brigád, aki-

nek a fiatal Z lmaida 
Plescsuk a vezetője, el-
mondta, hogy a brigád 
által készített ruháknak 
csak másfél százalék* 
másodrendű, a többi 
m ind elsőrendű minősé-
gű. 

— Természetesen ez 
nemcsak a brigád Jó 
munká já tó l függ — 
mondja az igazgató. — 
Bár különböző műhelyek 
vannak, a termelési fo-
lyamat mégis egységes. 
Ezért mindegyikünktől , 
minden egyes dolgozótól 
függ az egész gyár j ó 
munká ja . 

Résztvettem a gyár 
művészeti tanácsának 
ülésén is, ahol az ú j női 

és gyermekkabátok fa-
zonját vitatták meg. A 
modellek szépek, ízlése-
sek voltak. Különösen 
kitűntek egyszerűségük-
kel, válssztékosságukkal 
és jó minőségükkel. Az 
ember azt kérdezhette 
volna: ugyan mit kell itt 
megvitatni ? És mégis 
számos javaslat hangzott 
el, amelyek m ind a ru-
hák szebb kivitelét szol-
gálták. 

Vera B&hanova mun-
kásnő például azt java-
solta, hogy változtassák 
meg az egyik női' kabát 
rátűzött zsebét. Fogta a 

krétát és ott mind jár t 
felrajzolta egy darabka 
anyagra a zseb ú j for-
máját . 

— Igen, így jobb lesz, 
szebb lesz! — helyeselt 
Jelena Hudrjavceva di-
vattervező, a modell ké-
szítője. 

Minden javaslatból ki-
tűnt az a törekvés, hogy 
a „BolsevIcska"-gyár ru-
háit minél szebbé, mi-
nél változatosabbá, mi-
nél vonzóbbá tegyék. És 
ez a törekvésük egyre 
inkább valóra válik. A 
leningrádi vásárlók elé-
gedettek a „Bolsevicska" 
gyár kol lektívájának 
munká jáva l . Erről ta-
núskodik a vállalathoz 
Intézett számos levél is. 
Aleftyina Szemjonova, a 
„Vörös háromszög"-gyár 
munkásnője például a 
következő levelet írta a 
gyár dolgozóinak: „Nem 
tudom azok nevét, akik 
azt a gyönyörű kabátot 
készítették, amelyet én 
hordok. Ezért fordulok a 
híres „Bol3evicska"-gyár 
egész kollektívájához. 
Köszönetet nkondok nek-
tek, drága elvtársaim, 
kiváló munkátokért. Min-
den ú jabb ruha ünnep-
nap a házban. Gyártsa-
tok minél több elsőren-
dű minőségű árut, hogy 
a szovjet emberek örö-
müket leljék benne," 

I 
i i 
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A Magyar Néphadsereg 
Művészegyüttesének bemuta tója 

A Magyar Néphadsereg Vö-
rös Csillag érdemrenddel ki-

tüntetett Művészegyüttesének be-
mutatója a dolgozó nép és néphad-
seregünk fiainak baráti találkozója 
volt — a Szegedi Nemzeti Színház-
ban. Az a lelkes fogadtatás, amely-
ben része volt az együttes tagjainak 
a szegedi dolgozók részéről, bizo-
nyára sokáig emlékezetes marad 
számukra. 

C o k sikert elért művészegyütte-
seink bemutatói egymást kö-

vetik Szegeden. 

A nézők tapasztalhatják, hogy 
lassankint kialakul művészegyütte-
seink speciális helye és feladatköre 
a mai magyar kultúrélet-
ben. A Néphadsereg együt-
tese, elsősorban hadseregünk 
harcosai részére közvetít ma-
gasszínvonalú kultúrát. Ez a hiva-
tás hat ja át jól összeállított műso-
ruknak minden egyes számát. A 
közönség örömmel és lelkes ünnep-
léssel fogadta & különleges felada-
tai következtében —• csak r i tkán 
hallható együttest. 

Az énekkar műsorának Ismerte-
tésénél meg kell említenünk, hogy 
az utóbbi években elszoktunk a fér-
fikarok szereplésétől; a honvéd-
együttes 75 tagú férfikórusának 
szereplése mutatta meg ennek a 
műfa jnak különleges szépségeit. A 
zene klasszikus és ma élő mesterei 
énekkari kompozícióiknak jórészét 
férfikarra írták. 

A z énekkar má r büszke, férfias 
kiállásával is nyíltszíni tap-

sot kapott. Az előlegezett bizalmat 
hangjának erejével, tömörségével 
kl is érdemelte. Nagyszerűen össze-
állított műsorszámaik, a zenei élve-
zeten kívül — felértek egy kis elő ze-
netörténelemmel. Szabó és Ránky 
népszerű tömegdalad után Kerekes 
János — Petőfi versre írt kedves 
dala következett két kellemes han-
gú szólistával, 

Bizet: Carmen című operájából 

a közismert Torreádor dalt adta elő 

Déri Pál , az együttes szólistája. Si-

kere volt — bár mélyebb színezetű 

hang szükséges ennek a számnak az 

előadásához. Hatalmas erővel zen-

gett Liszt: A lelkesedés dala, és 

minden szépségét megmutatta az 

énekkar Kodály: Ki t kéne elvenni 

című v idám székely népballada 

feldolgozásának. Igen jól illeszke-

dett a műsorba egy bolgár népdal-

feldolgozás és Makárov — Volga 

dala. A változatos énekkari műsor 

legnagyobb sikere a Verdi — Tru-

badur kórusa és Gounod — Faust 

operájának katonakórusa volt. 

A tánckar tagjai valóságos mű-
vészei a népi és akrobatikus 

táncnak. Tematikus táncokkal sze-
repeltek. Világos, közérthető kom-

pozícióik méltán arattak nagy si-
kert. Igen helyesen — igyekeztek 
egyéni jellemeket kihangsúlyozni a 
táncokban — teljes sikerrel. Ki-
válóan illeszkedtek a szólószámok 
az együttes egészébe és sokáig em-
lékezetes marad a kiváló techniká-
jú, humorosan beállított szólista 
alakja. 

A „kalotaszegi tánc" és a „Tánc-
rakérés" a magyar népi táncok mo-
tívumaira épített — művészi tán-
cok. Ezekbem a koreográfus saját 
művészi elképzeléseit valósítja meg, 
mint általában a tematikus táncok-
nál szokás. Itt a népi tánc és mo-
tívumai csak segítik a művészt a 
kompozíció megoldásában. 

A „Reggel a táborban" című mű-
alkotás egyszerű eszközökkel, de 
magas művészi fokon ad hírt nép-
hadseregünk harcosainak minden-
napi életéről. 

H1 gy orosz népitánc szvittet is 
-*-1 bemutattak. Ennek a szám-

nak a betanítója a Sztálin-díjas Ko-
zsemkov balettmester, a kimagasló 
technikájú táncosok segítségével 
valódi orosz levegőt varázsolt a 
színpadra. Az orosz népi tánc leg-
jellegzetesebb motívumai szövik át 
meg át a műalkotást, melynek vi-
harzó forgatagát a felsőfokra eme-
lik a beiktatott akrobatikus szólók 

Országunkban eddig csak a szov-
jet együttesektől lát tunk ilyen cso-
dálatos összmunkát. 

A jóképességfl zenekar — szeré-
nyen — az előadott számok kísére-
tét vállalta. Dicséret illeti a nagy-
szerű együttes művészeti vezetőit, 
a vezénylő Vass Lajos, Pödör Béla 
és Görög Péter karnagyokat, akik 
lendületes Irányításukkal elsőrendű 
részesei voltak a Magyar Néphad-
sereg Művészegyüttese szegedi si-
kerének. 

Nagy Dezső 

A Szegedi Kenderfonógyár kultúresoportja 
versenyre készül 

Egyidőbcn kapta meg Tóth Nán-
dor elvtárs, a Szegedi Kenderfonó 
kultúrfelelőse a Szeged Városi Ta-
nács népművelési osztályától és a 
Textil Területi Bizottságtól a fel-
hívást, hogy készüljenek a verseny-
re. össze is ült azonnal a kultúr-
bizottság, hogy megbeszéljék a fel-
készülés feladatait. A megbeszélés 
után azonnal elkezdődött a munka. 

— Meg akarjuk nyerni és 

meg fa fogjuk nyerni a versenyt 

— mondja Gáspár István elvtárs, 

politikai felelős. — Legalább olyan 

jó eredményt akarunk elérni, mint 

a tavalyi versenyen. Két csopor-

tunk, színjátszóink és népi tánc-

csoportunk feljutott a Népműve-

lési Intézet kultúrversenyére, ének-

karunk a budapesti szakszervezeti 

versenyre. 

— Kilenc csoporttal neveztünk 

be — mondja Tóth elvtárs. Nagy 

baj az, hogy most éppen nincs he-

lyiségünk. Kultúrtermünket pa-

dozzák, s igy nagyon szűk a he-

lyünk. December 6-ra kész lesz, ak-

korra hívjuk össze üzemünk kullúr-

aktiváit, s akkor beszéljük meg 

alaposan az egyes csoportok fel-

adatait. 

A Szegedi Kender fonó gyár kul-

túresoportja Szeged egyik legjobb 

üzemi csoportja. Az elmúlt vasár-
nap a rádióból 

büszkén hallgatták 
am üsem dolgosát 

kullúrcsoportjuk, a fúvószenekar, 

az énekkar, a színjátszócsoport és 

szavalóik ismert hangját. De nem-

csak az üzem dolgozói voltak büsz-

kék csoportjukra, hanem egész Sze-

ged. Hódi István elvtárs, a fúvós-

zenekar tagja, az üzem sztaháno-

vistdja, Sopszon Ferenc kétszeres 

sztahánovista és Juhász Andrdsné 

sztahánovista, Volopeczkl és Ooda 

házaspár. Adok Magda, Török Gá-

borné, Agócsi János, az énekkar 

tagjai ls nagyon boldogok voltak, 

hogy egész ország hallgatta műso-

rukat, 

A csoport tagjai nemcsak a kul-

túrmunkában, hanem a termelésben 

is példamutatónk, A kultúrvezetö 

Tóth elvtárs, kormánykítüntetett, 

kétszeres sztahánovista. Waldmann 

József elvtárs, az énekkar vezetője, 

a munkaérdemérem arany fokozatá-

nak tulajdonosa, A kultúrcsoport 

lelkes tagjai között ott van Szabó 

Viktor elvtárs, kétszeres sztaháno-

vista, a „könnyűipar kiváló dolgo-

zója" is. 

A színjátszó csoport „Front a 

föld alatt" cimü egyfelvonásos da-
rabjával készül, a versenyre. 

Uetenkint háromszor 

tartanak próbát. Nagy segítséget 
nyújt, a színjátszóknak Somlai Pál 
elvtárs, a Népművelési Intézet szín-
játszó csoportjának vezetőhelyette-
se, aki munkájukat irányítja, ve-
zeti. December 19-én ankétot ren-
desnek az előadásra szánt darab-
ból. 

Az ének- és zenekar is nagy lel-
kesedéssel készül a versenyre. Az 
énekkar 11 számot tanul, s majd 
ebből választják ki a három leg-
jobbat, amelyikkel a versenyen sze-
repelnek. 

A tánccsoport tagjai a próbákra 
pontosan eljárnak. Sok új láncos 
került be a csoportba, akik 

nagy igyekezettel 
tanulják az új táncokat. Nem akar-
ják másoknak hagyni az elsőséget. 
A próbákon mindig frissek, úgy 
járják a. táncot, mintha már a 
zsűri előtt lennének. Bóka Ilona, 
Ruzicska Sándor, Józó Mihály, 
Csukonyi György és felesége, akik 
nemrégen házasodtak össze, itt a 
táncpróbákon ismerték, meg egy-
mást és most, mint boldog házasok 
roppják a táncot elvtársaikkal 
együtt. 

A Szegedi Kenderfonógyár dol-
gozói lelkesen készülnek a verseny-
re, — győzni akarnak. 

JUH ASZ ZSUZSA 

J o M m ' r ő s é *ű é ' e l e k e t fcész'teenek 
az Ü z e m é l c l m r z é s i V á l l a ' a t k o n y h á i n 

Ebb<?n a hfnanlrn 51000 
gyermekruházati cikke! hoznak 

forgalomba 
A vásárlóközönség körében ré-

gen felmerült az a panasz, hogy a 

gyermekruházati cikkek terén az 

á l lami áruházakban nincs bőséges 

választék. Az áruházi kereskedelmi 

igazgatóság most elhatározta, hogy 

a fenyőfa-ünnepi csúcsforgalomra 

saját üzemeiben készíttett gyermek-

ruházati cikkeket. A munka már 

megindult és decemberre 51.000 da-

rab különféle gyermekruházati cik-

ket hoznak forgalomba. Igy a töb-

bi között 10.000 darab gyermekin-

get és pizsamát, 10.000 darab gyer-

mek esőkabátot és gallért. 

SZEGEDI JEGYZETEK 

A József Attila bölcsődében 

Hűvös őszi szél 
rázza a kopasz fák-
ágait, A nap sugarai 
enyhe meleget onta-
nak a szeles, őszi idő-
ben. A Kazinczi-utcai 
állandó éjjel-nappalos 
bölcsőde „kis lakói" 
ma nem mehetnek 
sétálni a csípős 
szél miatt, Igy hát 
kihasználtuk az al-
kalmat és megláto-
gattuk őket második 
otthonukban, a „Jó-
zsef Attila" bölcsődé-
ben. 

Már az előszobában 
hallani lehet a vi-
dám gyermekkacajt 
és a csecsemők olyan 
jólismert kórusát. 
Szabó Júlia bölcsőde-
vezető mosolygásóra 
és simogató szavaira 
azonban pár perc 
alatt felszáradnak a 
könnyek. Szerető szív-
vel hajói a piciny 
emberkék fölé, akik 
mintha éreznék ezt a 
szeretetet, párnás 
kis kezüket nyújtják 
feléje. Az egyik hó-
fehér ágyacskából 
gyönyörű kisfiú mo-
solyog felénk: Sallai 
Gyurika. Tiz hónapos, 
olyan, mint egy por-
cellánbaba. Egy hete 
hozták ki a klinikáról 
és azóta a bölcsődé 
ben már 50 dekát hí-
zott. 

A csecsemőosztá-
lyon 10—12 gyermek 
van. Mind olyan, 
mint a vasgyúró 
Amelyik csecsemőneu 

nem elég az anyatej, 
a bölcsődében kap 
még megfelelő táp-
szert. 

Az édesanyák na-
ponta 3—4 óránként 
jönnek gyermeküket 
táplálni. Király Bé-
láné elvtársnö, a 
MAV szerelésvezető-
ségnél dolgozik az 
irodában, — kisfiá-
hoz, a négy hónapos 
Bélához jött. Elmon-
dotta, hogy a fiacská-
ja 6 hetes kora óta van 
a bölcsödében. A 
gyermeke gondozása 
kifogástalan, a böl-
csőde dolgozói a leg-
nagyobb szorgalom-
mal, odaadó szeretet-
tel végzik felelősség-
teljes munkajiikat. 

A tipegő osztályon 
30 gyermeket gondoz-
nak A hároméves 
Varga Zsuzsika és 
öcsikéje, a kis szőke 
Palika — aki már két 
éves — hathetes ko-
ruk óta a bölcsődében 
nevelkednek. 

Édes kis barna fiú 
Czutor Emil is, húsz-
hónapos. Édesanyjá-
nak 6 a nyolcadik 
gyermeke, de hamaro-
san lesz mégegy kis-
testvére is. 

Sipka Józsika két 

és féléves, Pistikével, 

egy éves öccsével hat-

hetes koruk óta Jár-

nak bölcsődébe. Ti-

zennégyen vannak 

testvérek, édesany-

jukat „anyasági ér-

deméremmel" tüntet-
ték ki. 

A tipegők részére, 
egy hónappal ezelőtt 
1000 forint értékű já-
tékokat vásároltak. 
Gyönyörű labdákkal, 
babákkal és külön-
féle gyermekjátékok-
kal játszhatnak az 
ittlévö apróságok. 

Az óramutató ti-
zenkettőt jelez. Itt az 
ebédidő. A szobában 
fehér asztalok mel-
lett, piciny széke-
ken foglalnak helyet 
a jó étvágyú gyer-
mekek. Szőke, barna 
fürtjeikét a mosoly-
gós arcú Csala néni 
utasítja rendre. Tisz-
tára mosdatott ar-
cukon öröm csillog, 
amikor elébük kerül 
a gőzölgő krumplile-
ves. Meggymártás is 
lesz még és finom 
dióskalács. A játék-
tól kipirult arcok a 
tányérfölé hajolnak, 
jól esik az Ízletes 
ebéd. Amikor pedig 
már mind megebédel-
tek, elégedetten ül-
nek helyükön. Egy-
egy gyermek ilyenkor 
már „laposat pislog", 
kisídő múlva pedig 
megelégedetten hajt-
ják álomra buksi fe-
jüket. 

Csend van a ház-
ban. A bölcsőde dol-
gozói halk léptekkel 
indulnak, hogy befe-
jezzék napi munkáju-
kat. 

KISS—BELTEKI 

A szegedi dolgozók, az egyetemi 
fiatalok nagyszámban étkeznek az 
Üzemélelmezési Vál la lat konyháin. 
Az üzemétkeztetés területén ko-
moly emelkedés van az elmúlt év-
hez viszonyítva. Míg 1952 harma-
dig negyedévében 304.573 ebédet és 
41.310 vacsorát adtak el, addig 1953 
harmadik negyedévében 330.550 
ebédet és 50.075 vacsorát fogyasz-
tottak el a dolgozók. Ez az emel-
kedés azonban nem jelenti azt, 
hogy az Üzemélelmezési Vál lalat 
készítményei minden esetben ki-
elégítik a dolgozók igényeit. Igaz 
ugyan, hogy a kormányprogramm 
megjelenése óta az Uzemélelmezési 
Vállalat által készített ételek mind 
mennyiségileg, m ind minőségileg 
javultak, de ez a javulás még ko-
rántsem érte el azt a fokot, amely-
re lehetőségek vannak. 

Nagy általánosságban az Üzem-
élelmezési Vál la lat konyháin étke-
ző dolgozók száma emelkedett. 
Egyes üzemekben azonban, mint 
például a Textilművekben, 

csökkenés mutatkozik. 

Amíg az üzemnek önálló kony-
hája volt, azt havonta 700 dolgozó 
vette igénybe, az Üzemélelmezési 
Vállalat kezelése óta csak 170—200 
fő étkezik az üzemi konyhán. A 
Szegedi Kenderfonógyárban 479 
dolgozóból mindössze 260 veszi 
igénybe az üzemi konyhát. Ugyan-
ilyen jelenségek mutatkoznak az 
Üjszegedi Kender-Lenszövő Válla-
latnál. Ennek oka, hogy a vállalat 
által készített ételek mennyisége 
és minősége ellen komoly kifogá-
sok vannak. 

A Szegedi Üzemélelmezési Vál-

lalat áruellátását közvetlenül a 

MEZÖKER-től , a FÜSZÉRT-től, a 

Szalámigyártól és a Vágóhídtól kap-

ja. E szállító vál lalatok közül a 

legnagyobb hiányosság a MEZŐ-

K E R munká j ában tapasztalható, 

mert sokszor hem biztosítja a fő-

zéshez a konyháknak időben a 

megfelelő minőségű árut. A FÜ-

SZÉRT által szállított tésztafélesé-

gek is sokszor minőségileg joggal 

kifogásolhatók. A kiküldött nyers-

anyagot egy előkészítő raktárban 

tárolják és előkészítik a vállalat 

konyháinak. Az előkészítő helyiség 

felszerelése, a nyersanyagok táro-

lása azonban nem megfelelő. Fel-

tétlenül szükséges tehát, hogy a 

szállító vállalatok mindenkor idő-

ben a legmegfelelőbb áruval lás-

sák el az Üzemélelmezési Vállala-

tot. A tároló — előkészítő helyet, 

a feldolgozáshoz szükséges beren-

dezéseket, az edények számát biz-

tosítsák — habár ezen a területen 

az utóbbi időben jelentős változás 

van. Ez az első előfeltétel az 

Üzemélelmezési Vállalat munká j a 

megjavításához, a dolgozók jobb el-

látásához. 

Az előkészítő hiányossága még 

az is, hogy időnkint késve juttatja 

el a nyersanyagot a konyháknak. 

Ez természetesen befolyásolja az 

ételek jó és időben való elkészíté-

sét. Előfordult, hogy egyes ételfé-
leségek 

félfőzásben kerültek 
kiszolgálásra 

a dolgozók részére. A konyhákban 
hibák vannak a nyersanyagfelhasz-
nálás területén. Az ételek kalória-
értékét utólagosan számították ki, 
ennek következtében gyakran elő-
fordult, hogy nem volt meg az éte-
lekben a szükséges kalóriamennyi-
ség. Helyesebb tehát, ha a kalória-
mennyiség kiszámításét a konyha 
vezetője az étrend összeállítása 
előtt végzi. 

Az ételek nem elég változatosak. 
Az Üzemélelmezési Vál la latnál két-
fajta menü van: az A. és a B. 
Többször előfordul, hogy egy-két 
nap elteltével ugyanazt az ételféle-
séget főzik B. menünek, amit az A. 
menünek főztek megelőzőleg, holott 
különbségnek kellene lenni, hisz 
az árkülönbség ebédenklnt 1 fo-
rint 20 fillér. Előfordult, hogy nem 
adták ki az előírt húsmennyiséget. 
Egyes konyhákon nincsen mérleg, 
súly és ezért a szakácsok csak 
szemmérték után végzik adagoló 
munká jukat , amellyel végső fokon 
a dolgozókat károsít ják meg. Több-
ször előfordul, hogy az ételek erő-
sek, vagy íztelenek, pedig ugyanaz 
a szakács máskor egészen jóízű 
ételféleségeket főz. Ez azt mu-
tatja, hogy a vállalat vezetői nem 
ellenőrzik kellően a munká t , pedig 
gondoskodniok kellene arról, hogy 
állandóan, rendszeresen 

jóízű étalak kerüljenek 

a dplgozók asztalára. Előfordul, 

hogy levesből, vagy főzelékből ke-

veset adnak, hivatkozva arra, hogy 

•«csak négy deci, vagy öt deci jár». 

A gazdaságvezetésnek úgy kell 

Irányítani a munkát , meghatározni 

az étrendet és beosztani az ételek 

elkészítéséhez szükséges nyers-

anyagok felhasználását, hogy min-

denkor ízletes, változatos levesből 

és főzelékből bőséges adagokat 
kaphassanak a dolgozók. 

Minden lehetőség megvan, hogy 
az Üzemélelmezési Vállalat kony-
hái tovább javítsák az ételek mi-
nőségét. Az üzem korszerűsítésére 
100 ezer forintot biztosított pár-
tunk és kormányzatunk, amit már 
az elkövetkezendő év elején fel 
kell használni. Ha a szállító válla-
latok elősegítik a dolgozók étkezte-
tésének megjavítását azzal, hogy 
soha nem késlekednek az Üzem-
élelmezési Vál lalat gondos ellátá-
sával, ha a konyhákban a szaká-
csok — akik már többször megmu-
tatták képességeiket az ízletes éte-
lek készítésével — az egyre ja-
vuló körülményeket kihasználva 
mind az ebédnél, mind a vacsorá-
nál jobb minőségű ételeket főznek, 
akkor a dolgozók minden nap az 
ételek ízletességét dicsérik. 

Ezek a feladatok ál lanak az 
Üzemélelmezési Vál lalat előtt a 
dolgozók étkeztetésének megjaví-
tása érdekében. Igen helyes kez-
deményezés az, hogy egy olcsó 

népbüffét akarnak falállítani 

Szegeden, ahol olcsó és jóminőségű, 
meleg, ízletes ételeket tudnak ki-
szolgálni a dolgozóknak. Sokkal 
Jobban segítse a tanács illetékes 
osztálya a vállalat ilyen irányú 
ténykedését többek között megfe-
lelő helyiség biztosításával. Novem-
ber 7. előtt má r elhangzott egy 
versenykihívás az egyik konyhán a 
többi konyhák dolgozóihoz: «kt tud 
jobbminőségű ételt készíteni?© jel-
szóval. Ez a verseny elaludt — 
élesszék fel mihamarább. A válla-
lat pártszervezetének foltétlenül 
oda kell hatnia, hogy rövid idö 
alatt további minőségi változás 
ál l jon be az Üzemélelmezési Vál-
lalat munká jában . Fokozzák az el-
lenőrzést és ne kerül jék el mégaz 
apróbb hibákat sem. A dolgozók 
vár ják a jobb ételeket és gondos-
kodjon ebbeli kívánságukról az 
Üzemélelmezési Vál la lat vezet ő-

Az Új Élet tszcs-ben úgy tervezik, 
negyven holdon termeszfenek fűszerpaprikát 

A paprikatermesztés Szegeden 
és környékén évtizedek óta apá-
ról-fiúra szálló örökség. A szegedi 
paprikások termeivénye ország- és 
világhírű. 

Az alsóvárosi Ü j Élet termelő-
csoportban is szép számmal dolgo-
zik olyan tag, aki érti a paprika-
termesztés minden csínját-bínját. 
Az Ű j Élet-ben — megalakulása 
óta — folytatták és 

folytatják ezután is a jelentős 
hasznot adó paprikatermesz-

tést. 

Ezévben a csoport tagjainak — 
amint Savanya Miklós elvtárs, 
tszcs-elnök elmondotta — 260 ezer 
forintot jövedelmezett a paprika. 
Nem kevés pénz ez. De jóval több 
haszna lett volna a paprikából a 
csoportnak, ha megfelelően tud-
ják gondozni. 

Az 1951-es gazdasági évben hol-
danként 50 mázsa paprikát termei-

tek, ezévben meg ennek a felét. 
A paprikapalántákat a tszcs-ta-

gok — különösen az asszonyok — 
nevelik majd tavasszal úgy, mint 
eddig odahaza. Azután majd a pa-
lántákat kiültetik a tszcs földjére. 
Természetesen a palántanevelésért 
munkaegység járandóságot kapnak 
mindazok, akik vele foglalkoznak. 
A paprikapalánta nevelésnél az el-
múl t gazdasági évben számosan ió 
munká t végeztek. Egy közülük: 
Ha jdú Józsefné öt holdra való fű-
szerpaprika palántát nevelt, i 

Az Ú j Élet termelőcsoport tagjai 
úgy tervezik, mintegy 40 holdon 
termesztenek majd fűszerpaprikát. 
A csoport földjén nemrégen ú j ar-
tézi kutat fúrtak, amely bő vizet 
ad. Tervezik azt is, hogy a kút se-
gítségével egy hold paprikát öntöz-
nek majd olyan kísérletképpen is, 
hogy megnézzék, mennyivel fizet 
többet, 
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H I R E K 
A Táncsics tsz tagjai a lóistállót 

kibővítették. Ez azt jelenti, hogy a 
jószágokat jobban és megfelelőb-
ben el tud ják helyezni. Az építést 
a szövetkezet tagjaiból ál ló mun-
kacsapat végezte. 

Az olasz nyomdászok csaknem 
három hónap óta tartó sztrájksoro-
zata sikeresen végetért. Ezzel a 
sztrájksorozattal, amelynek követ-
keztében igen sok napilap nem tu-
dott rendszeresen megjelenni, az 
olasz nyomdászok új , kedvezőbb 
munkaszerződés elfogadására kény-
szerítették a nyomdatulajdonoso-
ltat. Az ú j szerződést tizenöt na-
pon belül í r ják alá. 

A Szegedi Női- és Férfiszabó 
KSZ tagjai közös termelési érte-
kezletet tartottak, amelyen elhatá-
rozták, hogy 1954-től kezdődően 
egy hatalmas, korszerűen berende-
zett maradékfeldolgozó vállalatot 
létesítenek. Ez a vál lalat az or-
szág legnagyobb maradékfeldolgozó 
üzeme lesz, amely kiváló minősé-
gű, olcsó fehérneművel, ruhával és 
kabáttal lá t ja ma jd el az ország 
dolgozóinak nagy részét. 

A Munkaerötartalckok Hivatala 

az 1953/54. tanévben is megrendezi 
az ipari tanulók országos kultúr-
versenyét. Az idei kultúrverseny-
ben az ipari tanulók, színjátszó-, 
tánc-, énekcsoportjai, zenekarai, 
rigmusbrigádjai, szavalók, ének- és 
hangszerszólisták vehetnek részt. 
A kultúrversenybe bevonják az 
MTH szakköreiben résztvevő ipari 
tanulókat is. Az ipari tanulók idei 
kultúrversenye november 1-én kez-
dődött és 1954 március 20-ig tart. 
A kultúrverseny keretében irodal-
m i pályázatot is rendeznek. 

A Szegedi Villamosvasút pro-
grammjában szerepel a fontosabb 
villamos végállomások váróhelyi-
séggel való ellátása. így az űjsze-
gedi végállomás várócsarnoka ja-
nuár 15-re készül ma jd el. 

A -"Reuter® Jelenti Tokióból, 
hogy az Egyesült Ál lamok hadi-
tengerészete hétfőn két fregattot 
adott ót Japánnak . Ezzel 17-re 
emelkedett a Japánnak eddig át-
adott hadihajók száma. 

Vasúti szakemberek a vonatfor-
galom biztonságának fokozására 
ú j fa j ta gépet szerkesztettek, amely 
megakadályozza a helytelen, vagy 
téves váltóállítást. A forgalombiz-
tonság növelését elősegítő ú j be-
rendezést Lőkösháza, Rákoshegy, 
Vecsés és Nyirbogdány állomáso-
kon m á r eredményesen alkalmaz-
zák. A jövő évtől kezdve a vasút-
állomások egész sorát lá t ják el az 
ú j forgalombiztosító berendezéssel. 

Az angol rádió madrid i jelen-
tést közöl, amely szerint a spanyol 
Cortez -"egyhangúlag jóváhagyta® 
az Egyesült Á l lamok és Franco-
Spanyolország között szeptember-
ben aláírt katonai egyezményeket. 

A Petőfi-telepre kért nyilvános 
távbeszélőállomást a postaigazgató-
ság még ez évben felállítja. Ezzel 
a telepi dolgozók ál ta l má r több-
ször előterjesztett fontos dolog 
nyer elintézést. 

December 10-től 17-ig rendezik 
meg hazánkban másodszor a né-
met filmhetet. A fővárosi filmszín-
házak mellett több vidéki város-
ban szintén bemutatnak ú j és re-
príz német filmeket. 

A felsővárosi utcákban befejez-
ték a nyilt csatornák kitisztítását, 
hogy ezzel is szebbé tegyék a kül-
városi utcákat és egészségesebb 
környezetet teremtsenek a város-
rész lakóinak. 

A Petőfi-telepi szociális otthon 

környékére közvilágítási l ámpát 

kértek a telep lakói. A városi ta-

nács a kérelmet indokoltnak tartva 

utasította a Délmagyarországi 

Áramszolgáltató Vállalatot, hogy a 

kért közvilágítási l ámpát még ez-

évben szerelje feL 

Telekkönyvi talajdonnl házhely-

lyel biró dolgozók családi ház épí-

tési kölcsönt kapnak az Országos 

Takarékpénztár út ján , 20 ezer fo-

rint, évi 3 százalékos kamat mel-

lett 15 éven á t való havi törlesz-

tésre. 

A GŐZFÜRDŐ lakatosokat és vizsgá-
zó/t fülöt levesz. 
ÍRÓASZTAL büríoietlol éa fotel Fb. 
sörj; ">=cn O adó. Székeyné, Széchenyi 
tór 17. 
HAZTARTASI kisegítőnek megbízható 
ezorgia.'mas nőt felveszek. Szentkutiné, 
Francia u. 29. 
ELADÓ recamié. eamotdö kályha, 
üvegezetí aj ó. Sztálin krt. 27. aj. 
tó 13. 
KAPOSZTAOYALU hordók csavarral 
elmdók. Teréz u. 21. 
DIÖSZ1NÜ hálószoba, 1 konyhabútor 
eladó. Deák Ferenc u. 8/b feetómú" 
he]y.' 
FEKETE férfi télikabát, kifogástalan 
állapotban eladó. Bolyai J. u 19. 
fördertn'. 
MODERN ebédlőkredeuc, modern tá-
lán 6 olcsón oiadó. Hajnal u. l l ' b . 
EGY könnyű gyümölca-zá/ilító kocsi 
eladó Rózsa u. 20. 
IRODA, orvosi rendeld, magán-akis 
takarítását, esetleg főzést vá jajok, 
Tisza La'os u 104. Ábrahám. 
12 q bíró I.APOSKOCSI eladó. Érdek. 
If-dni Apáca u. 20. 
H O R K A B A T alakl'áfl. Javítás vfzha'jan 
festéssé! C-ord ás bőrruhakészltdnél, 
Szt. MIkós u. 7 Felsövároe. 
P E K Ó , SZŐJ-CR, Rákóczi u, 1. ez. ajatt 
2 drb hfzottoer és eladó. 
G Y O R S M É R L E G , „Hungária"' újra zo_ 
máncozva hite'eeltve eladó Kézimun-
ka üzlet, Károlyi u. 
K U K O R I C A morzso'ó. kézi és villany-
ra bekapcsolva ocsón eladó. Megbl. 
záeból Attila u. 18. II. em. l/a. 

GYAKORLOTT könyvnlőt. anyagköny-
velőt azonnali , belépésre keresünk. 
Életrajzokat Tangazdaság, Algyő Cím. 
re kérjük kfl-deni. 
IRÓGÉPASZTALT. klsméretó rófős 
ira'szekrénvt megvételre keresünk. 
Rigó u 24/c. Kollégium. 
KERESÜNK egy vagy két Szobás, fel. 
eővároei lakás' magas térítésért Sze-
gedi Szalámigyár. 
HASZNALT kályhákat, hódfarkú cse-
repet veszünk. Tüzheflykészltd Szövet, 
ke-et. Jósika u. 13. 
MEGBÍZÁSBÓL fajtiszta törpe puli. 
kutyát vennék Cím: Kör-nyei, Oszt-
rovszky u. 17. détóton 1—4-lg 
KÖNYVELÉSBEN, béretezámo-'áeban ée 
anyagkezelésben Jártas munkaerőt ke 
résünk. Sa|ak ingyen elhordható/ 
Aradi vértanúk 'ere 5. I 4. 
PERFEKT gyors gépíró eíheivezkedne 
Címe: Kossuth Lajos sgt. 43 fldszi 3" 
HASZNALT férfi kerékpárt vásárol a 
Szegedi Ki>ke rockodé/m| V. Szeged 
Rzéchenvi léi 2'a 

IGAZOL VAN YAIM AT aktatáskával 
enyűtt e'veez ettem. Megtaláló lutaiom 
ellenében az iratokon lévő címre ad. 
'a le. 
SAJAT termésű zö'd.fehér Tájborok 
25 literenként kapható. Lengyet u 
12. szám. 

1954. évre a Valéria-tér játszó-
tér lesz. Ezenfelül ugyancsak több 
kisebb játszótér létesítését irá-
nyozta elő a városi tanács, melye-
ket folyamatosan valósítanak ma jd 
meg. 

Az Elida szappangyárban újfajta 

— halványzöld színű — fogkrém 

gyártását kezdték meg. Tudománvos 

tapasztalatok alapján a pépbe klo. 

rofilt kevernek. A ku'aiómu.ikába 

a fogászati klinika dolgozói ls be. 

kapcsolódtak. Részletes vélemény1 

adtak a készített min'ákról és meg. 

állapítottak, hogy az ú j fogkrém 

kitűnő baktériumölő és nem izga1-
j a a foginyt. Az ÚJ kitűnően habzó 
pépet, amelyből kevés mennyiség 
kell egy-egy fogmosáshoz, citrom, 
olajjal ízesítik. 

Szeged dolgozói egyre sűrűbben 
keresik fel a Foltozó KTSZ-t. Leg-
többször igen sürgős munkával . A 
KTSZ vezetősége a munkák gyor-
sabb elvégzése érdekében elhatá-
rozta, hogy ú jabb részleggel bővíti 
a szövetkezetet. 

A Timisoara-i -Technolemn— 
gyár dolgozói a december 20-i ro-
mánia i néptanácsi választások tisz-
teletére ú j bútormodelleket készí-
tenek. A gyár technikusai alapo-
san tanulmányozták a keresletet és 
összeállították az ú j választék ter-
vét. Az ú j bútorok, könyvtárberen-
dezés, stb. gyártását m á r meg is 
kezdték. Hamarosan sor kerül nz 
újt ípusú háló- és kombináltszoba, 
konyhabútorok gyártására is, 

VÉDD AZ EGÉSZSÉGED, LATO 
GASD 

A GŐZFÜRDŐT, 
o|csó, kényelmes. 

Megnyílik 
a Szegedi Kiskereskedelmi Vál lalat 2. sz. 

ajándékboltja 
a Lenin-u. 6. sz. Klauzál-tér sarok (volt Délmagyarország kiadó-

hivatali helyiségében.) Az 

ajándékbolt 
ünnepélyes megnyitása december 3-án d. e. 10 órakor lesz, 

melyre Szeged város dolgozóit meghívja a vál lalat vezetősége és 

dolgozói. 

Keresse fel Szeged város legújabb boltját, az 

ajándékboltot! 
Üveg- és porcelánáruk, díszműáruk, bijou, ajándék- és játék-

tárgyak nagy választékban. Márkás üvegáruk, a magyar és népi 

demokratikus á l lamok termékei. Különleges illatszerek. Nép-

művészeti tárgyak nagy választókban. 

R Á D I Ó M Ű S O R 

Dacember 3, csütörtök 
[ Kossu'h rádió 

4.30 Hírek. 4.40 Regge i zene, 5.20 
Lapszemle. 8 Gazdal,n endárium. 6.50 
Torna, 7 Hírek. 7.10 Hanglemezek, 11 
óra 30 Népdalok, 12 Hírek, lapuzem. 
le, 12.15 Ének, 13 Szovjet ba'ettzene, 
13.30 Éneklear. 14.15 Gyermekújság, 
15 Gyermekrádió. 15.30 Népdalok. 16 
Regényrészlet, 16.30 Tánczene. 17 
Hírek, 17.05 Válasz külpolitikai kér-
désekre, 17.2P Felolvasás, 10.15 Vá-
lasz hallga ók kérdéseire. 18.00 Ma. 
gyár népzene, 10 Hangos Piriig, 20 
Hírek, 20.10 Müaoriamertetés, 20.15 
Kenés irodalmi tarka.est 21 Operar 

rész'etok. 22 Hírek, 22.20 Tánczene; 
23 Moszkvai rádió összeállítása; 23 
óra 30 Hang emezek, 24 Hírek. 

Petőfi rád'ó 

6 Torna, 6.10 Szovjet népdalok, 6 
óra 45 Lapszemle, 7 Kisiskolások mű-
sora. 7.35 Reggeli zene. 8.30 Opera, 
részletek. 9.20 Gyermekrádió, 9.40 
Iskolai kórusok, 10 Hírek. 10.IC 
Oboanégyes, 10.25 Filmzene. 10.55 Fú-
vóslndu ók: 15 Rádióegyüt es 15.40 
Zenekari hangverseny, 16.35 Felolva. 
sás, 16.50 Zenei újság, 17.40 Előadás. 
17.55 Szív küldi, 18.45 Sporthíradó 
19 Zoingoiawhegedű, 19.25 Daijáíékból 
részietek, 19.30 Tánczene. 

^ IDŐJARASJELENTÉS 
, „ , & Várható időjárás 

' 1 9 5 3 H szerda estiq: Vál-
tozó fejhézet, leq. 
feljebb néhány he-
lyen futó eső. A 
szélvédettebb he-
lyeken párássáq 
vaqy köd Mérsé-
kel, Időnként é'én. 

— kebb nyuqati-észak-
nyuqat} széf. Az éjszakai lehü'és aliq 
vá'tozlk, a nappali hőmérséklet nyu. 
qdlon kissé csökken. keleten emel. 
kedik. 

Várható hőmérsékleti értékek az 
orszáq területére, S'erdán reqqci 
1—4, dé ben a dé'i meqyékben 9—12, 
másutt 7—10 fok között. 

* 

A fű'és "topjául szolqálő várható 
középhőmérsék'et néqy fok felett, 

MOZI 
Szabadság: Jónap'ot elefánt (ma 

utói Iára ) 
Vörös Csillag: A híradómozi átmene-

tileg szünetel. 
Fáklya: Hajókká| a Bástyák slten 

(december 9 ig). 
Az előadások a Szabadi-:': g-mozlbntn 

háromnegyed 6 és 8, a Fák'ya mozi-
ban fél 6 és fé] 8.kor kezdődnek, 
csütörtöktől Igy kezd a, Szabadság-
mozi ÍB, 

S Z Í N H Á Z 

^Este 7: Nem máqánüqy. Ady bérjet 

MUZEUM 
A'föfdl festett parasztbútorok ki-

áll í ás. Fejlődéstörténeti kiállítás, Mó-
ra. Ferenc em'ékkiállltás. Fehértó élő-
világa: ktá'ítás (Kultúrpalota, Roose. 
we't tér)- hétfő kivételévé® minden-
nap délután 2 órától 6 óráig. A Mú. 
zeumi Képtár (Horváth Mihály u cal 
üvegpearnok): hétfő kivételével min-
dennap délelőtt 10 órától délután 2 
óráig. 

KÖNYVTÁR 
Somogyi: Dé'előtt 10 órától ette 

7"lg, (Könyvk 5; csönzés: délután 2-tö! 
este 6 óráig). 

Az Egyetemi Könyvtár nyitvatartási 
Ideje: Olvasóterem: 10-től 21 óráig, 
hé főn, 14.IŐ1 21 óráig; vasárnap 
9.tői 14 óráig. Kölcsönzés: 12-töl 2C 
óráig; hélfün: 14.tSj 20 óráig, vasár-
nap 9-tő| 13 óráig. 

Járási Könyvtár (Sz'álin krt, 54. 
sz.): Kölcsönzés felnőiteknek szerda 
kivét© ével minden hétköznap d. u. 
4.tői este 7 óráig Vasárnap délelőtt 
9—12 óráig. 

Gorkij Könyvtár: Nyitvatartási Ide 
je: hétfő, kedd, szerda, péntek reg-
gel 8 órátói 12"ig, délután 1-tői fél 
4 ig, csütörtökön, szombaton délelőtt 
10-tő' 2-ig, dé után 3,tól 7 óráig 
Vasárnap 9—12 óráig. 

A TÁRSADALOM és Természettudo-
mányi Ismeretterjesztő Társulat és a 
Szered! Tudományegyetem Bölcsész, 
karának Békeb'zottoága december 
2-án 6 órakor az Adv téri Egyetem 
nagy ermében Kopern'kus-estet ren 
de'. E'őadő: dr Kunfalvi András ta/ 
nár. Be'épéa díjtalan. 

BÉKEBIZOTTSAGI HIR 

Értesítjük az üzemi, hivataü béke-
meejbi ott (békefele'ős) e'vtársak"t, 
hogy december hó 2-án, szerda déj-
u'án 5 órai ke-de'tei a Váro'i Eéke-
iroda termében (Stécheny; tér 11.) 
ér'ebez'e'et tártunk. 

Tekintettel a bérbizottságokra váró 
fe;ada>tok fontosságára, minden bélte-
meqbtzott elvtársa' szerele lel - vár 

a Város; Békebzottsáq 

DÉI. M A G Y A R O R S Z Á G 
politikai napilap 

felelős szerkesztő és ktadöi 
ZOMBORI JÁNOS 

Szerkeszti • a szerkesztőbizottság 
Szerkesztőség: Szeged Lenin u. 11 

Telefon: 35-35 éa 40-80 
Kiadóhivatal, Szeged Klauzál tér A 

Telefont 31—16 és 35—00 

Csongrádmegyei Nyomdaipari 
Vállalat Szeged 

t _ Me löa vezetői Viacze György 

Képes h í r a d ó 
^̂AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA®̂AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÂ^ 

Egy terven felül készitett traktor 

A harkovi traktorgyár kollektívája elhatározta, hogy év vé-

géig 1000 HTZ—7. szántó-traktort gyárt terven felül. A gyár minden 

részlege jelentősen túlteljesíti tervét. A képen: Egy tervenfelül elké-

szült traktor a sok közül. 

* Párthireh 

Értesítjük az elvtársakat, 
hogy a Pártoktatók Házában 
a mai napon 16 órától 20 óráig 
elméleti tanácsadó: Szalma 
Gézáné elvtársnő, a Délma-
gyarország szerkesztőségének 
tagja. 

Értesítjük a Bolsevik Párt Tör-
ténet I I . és I I I . évfolyam propa-
gandistáit, hogy részükre ú j útmu-
tató érkezett. 

Kér jük, vegyék á t a Pártokta-
lók Házában. 

Városi Pártbizottság 

Értesítjük a pártválasztmány tag-
jait, az alapszervezeti t itkár és ve-
zetőségi tag elvtársakat, hogy de-| 
üember 2-án, szerdán „A kollektív l 

vezetés módszereiről és a pártde-
mokrácia megszilárdításáról" cím-
mel, a Pártoktatók Házában dél-
után 5 órakor előadást tartunk. 

Értesítjük a politikai iskola I— I I . 
évfolyam propagandista elvtársa-
kat, hogy részükre december 3-án, 
csütörtökön, „Milyen legyen a pro-
pagandista pedagógiai módszere" 
címmel, előadást tartunk a Pártok-
tatók Házában, délután 5 órakor. 

Értesítjük a Bolsevik Párt Törté-
net I. évfolyam propagandistáit, 
hogy 1953. december 5-én délután 
14 órakor az Építőipari Techni-
kumban konferenciát tartunk. 

Pontos megjelenést kérünk! 

Városi Pártbizottság 

agit.-prop. osztálya 

SPOR1 

Élénk sporté'et a MÁV Nevelőintézetben 
E határoztam, megnézem, mi'yem a Jal, szere ik a sportot és nemere* 

spor é et a MAV Nevelőintézetben, i látogatják a sportrendezvényeket, ha. 
_ ' _ - , i < _ . . •! " „1 l - ~1 - wA -rv.'l Irto 4 a Hé.főn öt óra felé csengettem be a 
„Jövő vneütas érte'miségónek<> gyö-
nyörű szép otthonába. 

Az épületben néma' csend s szépen 
dekorál falak fogadtok. Gondo'-tam, 
itt most a komoly tanulás ideje van 
s arra a' következtetésre jutót am. 
hogy ahol a munkát becsületesen és 
Jól végzik, ott a spor.éiet ls élénk 
lehet. 

Nem csalódtam . . . 
Dr. Béres János nevelő elvtárssal, 

az intézet sporlfalelőeévei fo'yto ott 
beszélgetésem is és az ott lapaszto'. 
ak is alátámasztották állításomat Bé. 

res elvtárs e mondta, hogy a labdaru-
gó cwipat ebben a tanévben már három 
mérkőzért Játszott s mind a hármat 
megnyer e A közeljövőben ed'őmér-
kőzést játszásiak a várost középisko'ás 
válogatottal. A csapat igen Jóképessé" 
gü labdarugókból AH. Kanalas Antal 
és Kiss György togjai a várost közép, 
iskolás vá ogatottnaik; Zea;val János 
szintén kerettag. A csapat többi tag. 
Ja is igen lehetséges és rendszeresen 
Játszanak. 

A labdarugókon kívül vap férfi asz-
toJ'itenlez ceapat, férfi kosárlabda \sor 
pat, férfi tornacsapat, de már k'a'a. 
kulóbnn van a női torna és röplabda 
csapat is. Az ara allteniszezők a vá-
rosi ba'nokságban czererrelnek vá'ta" 
kozó sikerrel. A sakkotok fzin'én be. 
neveztek a városi bajnokságba Á 
kosárlabdátok alkotiák a Szegedi Ld_ 
komoüv ifjúsági csapatát. A torná-
szok kékülnek az a'apfokú toriiasz-
bainok-ájara. 

Be~zé'gcté?ünket a csengő hang'a 
szakttja félbe . . . A csengetés 
ne're szól. Béres elv árs bevezet az 
egyik tan'erembe, ahot vidám-n tói. 
tik a szünetet a tanuók, E-yszer 
csak megszó'al a fan eremben az In-
tézet há-i hangszóró',?: ,.Hálté, most 
az intézet sporttól Vájat következik". 
Néma csend Az e'őbb még kiesé za-
jos tan erem elcsendesül P máris ha!] 
Juk a „házi sportriporterek'1 Vég. 
várt Zotón, Jai'oslfg Jenő. Réti Ist-
ván szavait. Figve mezen hall-nlja 
mindenki n berzámo'rka , a labdaru-
góik, ntléiák. ökö vív'k, ko=árlabdá 
zók, stb. A heti országos sporteemé. 
nyek és aa intézeti sportmunka ered-
ményei elevenednek meg a hangszó-
ró nyomán. 

Közben o'hafelroz am, végiglárom a 
nyolc tantermet hogy m©gfi®ve'jem 
az érdeklődés'. Csend mindenütt. A 
tantermekben fjgvelmeeen ha'lgá'Ják 
alz adáeit. béres e'vtárs elmodja, liogy 
a ..sportfétéra'' minden hétfőn fél <5 
tói 6. ig tart. 

Közben megszólal a továbbtanulást 
JejzO csengő, elnému'nak a folyosók 
fi a zatos tantermek, amelyekben még 
azt adás után megbeszélték a részié-

nem örömmel kiveezik réezüket a 
sportmunkából. A MAV Nev»őinté_ 
zet fiatótjai mé; ók akarnak l«nnl 
népünk oly sok dicsőséget szerzett 
ó'sportoi óihoz, 

Balázs Piri Lajos 

Sz. Honvéd II—Szentesi Klnizs; 11:0 

<3:0) 

Az Öszi Kupa döntő mérkőzésén az 
Sz Honvéd II. fölényes JátékkaJ, meg-
érdemelten győzött Fodor (4) Csáki 
(3), Marczika (3) ée Csobai góljaival. 
A mérkőzés u án a győztee ctapafc-
nak az MTSB á'-tal kiírt öszi Kupa 
vándorserieget a VTSB nevében dr. 
Forgács Pái nyújtotta át 

Maqysr sikerek Bécs város kard. 
bajnokságán 

Bécs vároa 1953. évi kardbajnoksá-
gát Gerevich Atodár (Maigyarorezág) 
nyerte 7 győzelemmel, második Kár-
páti Rudolf (Magyarország) 5 gyöze. 
lem. Papp Ber a.an negyedik (ett 4 
gyüze emmel A nemze.közi ponlver. 
senyben Magyarország elhódította a 
Nemzeiek Díját az olaszoktol. 1. Ma-
gyarország 53, 2. Ausztria 30, 3. 
O aezország 17 pon tal. 

A MAGYAR VALOGATOTT LABDA® 
RUGÓ JÁTÉKOSOK ÉLMÉNYEI 

Párizs. A magyar vá'ogatott labda, 
rugó Já ékosok kedden e<s e Páriz, ból 
haaaindu'ásuk e ölt e mondották a Ma. 
gyarorszá'jról mintegy kéthetes tá-
vollé'ük ala t szerzett legnagyobb él-
ményüket a Magyar Távirati Iroda 
munk/t társának. 

Eczcik ezt mondta: — Csatáraink 
Jáléka az én élményem. Sokszor, ami. 
kor nem vo'tom já ékban, elnéztem 
őket ért Jálékuk a 'egte Je ebb sjtort. 
éjinényt nyu.tolta számomra 

Iríqycl em ajokat, akik nyugod-
tan, a le átókró| nézhették véqiq 

támadósorunk klvá|ó Játékát. 
Zakarjás: — Anglia ellen győztes 

magyar csapatban Já ezani . . . lehet-e 
enné' nagyabb é mény . ..? De termé 
ezetesen szaporodtak é'ményeim az 
utazóé alatt ie, fö|eg Párizs neveze. 
tességeinek megismerésével 

Hjdeqkuti: — Az első gój az én ét-
monyem Is Tud am, mennyire befo-
lyásolhatja ez a mérkőzést. A lövés 
cötti pi lanatban tizonban még nem 
gondoltam volna, hogv kapura lövök 
Leráztam ugyan a védelmet, de Bu. 
dalnak akartam adni a ]abdá', mivel 
azonban az angol védő hátrált, 

lövésre szántam maqam és mikor 
a jój eltalált labda a há|óban kö. 
tött ki, lefrhalatjan örömet érez-

tem 
teket Lelkesek a Nevelőintézet fiatal- Ezt ezavaldsa) nem is jehet kifejezni. 

) 


